
23. 234 - Pozostale rozrachunki z pracownikami

Konto sluzy do ewidencji naleznosci i zobowiazan wobec pracowników z innych
tytulów niz wynagrodzenia oraz naleznosci od pracowników z tytulu niedoborów i
szkód.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci;
- wyplacone pracownikom zaliczki i inne sumy do rozliczenia (Ma konta 101, 130,
135),
- naleznosci od pracowników z tytulu wykonanych przez jednostke odplatnie
swiadczen (Ma konta zespolu 4, konta 135, 700, 760, 851),
- naleznosci od roszczen z tytulu niedoborów i szkód (Ma konto 240).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- rozliczone zaliczki i zwroty srodków poniesionych i wylozonych przez
pracowników w imieniu jednostki (Wn konto zespolu $, konta 080,851),
- wplaty sum niewykorzystanych zaliczek i innych naleznosci oraz naleznosci od
pracowników z innych tytulów (Wn konta 101, 130, 135),
- naleznosci od pracowników potracane na listach plac (Wn konto 231),
-skierowanie roszczen do sadu (Wn konto 240).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencje analityczna prowadzi sie wedlug osób z podzialem na tytuly powstania
naleznosci i zobowiazan.
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24. 240 - Pozostale rozrachunki
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Konto sluzy do ewidencji krajowych i zagranicznych naleznosci i roszczen oraz
zobowiazannieobjetychewidencjana kontach201 - 234.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- faktury i rachunki oraz naliczenia za swiadczone uslugi,
- wynagrodzenia obciazajace sumy na zlecenie (Ma konto 231),
- zwrot niewykorzystanych sum na zlecenie lub depozytowych (Ma konta 101,
139),
- ujawnione niedobory i szkody (Ma konta 310, 011, 013),
- kompensata nadwyzek z niedoborami (Ma konto 240),
- wyksiegowanie nadwyzek pozornych (Ma konta 011,013,310),
- roszczenia z tytulu niedoborów (Ma konto 240),
- roszczenia sporne (Ma konto 240).
Na stronie Ma ksieguje w szczególnosci:
- zaplata naleznosci za swiadczone uslugi (Wn konto 10l),
- otrzymane sumy na zlecenie i sumy depozytowe (Wn konta 101, 139),
- ujawnione nadwyzki w kasie (Wn konto 101),
- ujawnione nadwyzki materialów ST, pozostalych ST, zbiorów bibliotecznych
(Wn konta 011,013,014),
- rozliczenie niedoborów i szkód (Wn konta 240,860,851, 761, konta zespolu 4),
- niesluszne uznania rachunków bankowych (Wn konta 130, 135).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencje analityczna do konta prowadzi sie wedlug jednostek i osób z
uwzglednieniem tytulów poszczególnych rozrachunków, roszczen i rozliczen oraz
zakresów- dzialalnosci,z którymisa zwiazane.

25. 290 - Odpisy aktualizujace naleznosci
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Konto sluzy do ewidencji aktualizujacych naleznosci watpliwych i odsetek od
naleznosciprzypisanychaniewplaconych.

Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- wyksiegowanie odpisów aktualizujacych naleznosci (Ma konta 760,851).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- odpisy aktualizujace naleznosci (Wn konta 761, 851),
Odpisy aktualizujace wartosc naleznosci realizowanych na rzecz innych jednostek
obciazaja zobowiazania wobec tych jednostek. Dopuszcza sie dokonywanie odpisu
jednorazowo w calosci dla jednorodnej grupy kontrahentów nieregulujacych
naleznosci (np. dluznicy alimentacyjni), na podstawie sald wynikajacych z
ewidencji analitycznej prowadzonej dla tego tytulu dochodów. Odpisów
pozostalych naleznosci dokonuje sie na podstawie przekazanego przez komornika
postanowienia o umorzeniu postepowania. Odpisów dokonuje sie raz w roku na
dzien bilansowy.
- odpis z tytulu odsetek od naleznosci przypisanych a nie wplaconych do dnia
sprawozdawczego (Wn konta 751,851).
Saldo konta 290 oznacza wartosc odpisów aktualizujacych naleznosci oraz wartosc
naleznych a jeszcze niezaplaconych przez kontrahentów.

~

26. 310 - Materialy
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Konto sluzy do ewidencji zapasów materialów zakupionych ze srodków
budzetowych, pozabudzetowych i inwestycyjnych znajdujacych sie w magazynie
wlasnym i obecnej jednostki, a takze do ujecia wartosci materialów zaliczanych w
koszty w momencie zakupu lecz nieuzytych do konca roku obrotowego, z tym, ze
materialy te podlegaja spisowi z natury i wycenie po cenie zakupu i zmniejsza sie
o te wartosc koszty.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- przychód materialów (Ma konta 101, 130),
- nadwyzki materialów (Ma konto 240).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- materialy oddane do zuzycia, wbudowania (Wn konto 310),
- zuzyte na potrzeby dzialalnosci jednostki (Wn konta zespolu 4),
- niedobory i szkody w magazynie (Wn konto 240),
- nieodplatne przekazanie (Wn konta 800, 761).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja szczególowa powinna zapewnic mozliwosc ustalenia stanu zapasów
wedlug miejsc ich znajdowania sie i osób, którym powierzono opieke nad nimi.
Wymagana jest ewidencja ilosciowo-wartosciowa przeprowadzona wedlug
poszczególnych rodzajów materialów. Zapasy wykazuje sie w cenie ewidencyjnej.

27. 400 - Amortyzacja

Konto sluzy do ewidencji kosztów amortyzacji od srodków trwalych i pozostalych
wartosci niematerialnych i prawnych, od których odpisy umorzeniowe sa
dokonywane stopniowo wedlug stawek amortyzacyjnych.



Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- odpisy amortyzacyjne (Ma konto 071).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- zmniejszenia amortyzacji uprzednio naliczonej (Wn konto 071).

28. 401 - Zuzycie materialów i energii

Konto sluzy do ewidencji kosztów zuzycia zakupu materialów i wyposazenia,
energii i wody. Do konta zaklasyfikowano odpowiednio paragrafy klasyfikacji
budzetowej: 421,426,424,474-475 (paragrafy 474-475 obowiazuja do konca
2010roku).
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- wartosc zakupów materialów i towarów nie przechodzacych przez magazyn i
zaliczanych bezposrednio w koszty (Ma konta 101, 130),
- koszty materialne i niematerialne dzialalnosci podstawowej (Ma konta 101, 130,
konta zespolu 2),
- amortyzacja wydanych do uzywania pozostalych srodków trwalych oraz zbiorów
bibliotecznych umarzanych w 100% w miesiacu oddania do uzywania.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- korekty kosztów (Wn konta 310, 761, konta zespolu 2),
- zwroty poniesionych kosztów (Wn konta 234,240,201),
- przeniesienie rocznej sumy kosztów (Wn konto 860).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja analityczna prowadzona do konta musi uwzgledniac podzialki
klasyfikacji budzetowej oraz wymogi sprawozdawczosci ustalone dla jednostek
budzetowych.
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29. 402 - Uslugi obce
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Konto sluzy do ewidencji kosztów uslug obcych, które sa wykonywane w
zwiazku z dzialalnoscia operacyjna jednostki. Do konta zaklasyfikowano
odpowiednio paragrafy klasyfikacji budzetowej: 427, 428,429, 430, 433, 434,
435,436,437,438,439,440.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- wartosc poniesionych zakupów (Ma konta 101, 130,201).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- korekty kosztów (Wn konta 761, konta zespolu 2),
- zwroty poniesionych kosztów (Wn konta 234,240,201),
- przeniesienie rocznej sumy kosztów (Wn konto 860).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja analityczna prowadzona do konta musi uwzgledniac podzialki
klasyfikacji budzetowej oraz wymogi sprawozdawczosci ustalone dla jednostek
budzetowych.

30. 403 - Podatki i oplaty

Konto sluzy do ewidencji kosztów z tytulu oplat i podatków. Do konta
zaklasyfikowano paragrafy klasyfikacji budzetowej: 448, 452.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:



- wartosc poniesionych kosztów (Ma konta 101, 130, konta zespolu 2)
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- korekty kosztów (Wn konta 761, konta zespolu 2),
- zwroty poniesionych kosztów (Wn konta 234,240,201),
- przeniesienie rocznej sumy kosztów (Wn konto 860).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja analityczna prowadzona do konta musi uwzgledniac podzialki
klasyfikacji budzetowej oraz wymogi sprawozdawczosci ustalonej dla jednostek
budzetowych.
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31. 404 - Wynagrodzenia

Konto sluzy do ewidencji kosztów z tytulu wynagrodzen za prace na podstawie
umowy o prace, umów zlecenia, umów o dzielo oraz umowy agencyjnej. Do konta
zaklasyfikowano paragrafy klasyfikacji budzetowej: 401,404,410,417.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- wartosc poniesionych kosztów (Ma konto 231),
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- korekty kosztów (Wn konto 231),
- przeniesienie rocznej sumy kosztów (Wn konto 860).

Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja analityczna prowadzona do konta musi uwzgledniac podzialki
klasyfikacji budzetowej oraz wymogi sprawozdawczosci ustalonej dla jednostek
budzetowych.

32. 405 - Ubezpieczenia spoleczne i inne swiadczenia
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Konto sluzy do ewidencji kosztów z tytulu ubezpieczen spolecznych, a takze
róznego rodzaju wyplat swiadczen na rzecz pracowników i osób fizycznych na
podstawie umowy o prace, umowy o dzielo i innych umów, które sa zaliczone do
wynagrodzen. Do konta zaklasyfikowano paragrafy klasyfikacji budzetowej: 302,
311,411,41~413,41~444.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- wartosc poniesionych kosztów (Ma konto 229, konta zespolu 2, 130),
- naliczone odpisy na zakladowy fundusz swiadczen socjalnych (Ma konto 851)
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- korekty kosztów (Wn konto zespolu 2),
- korekty naliczonych odpisów na ZFSS (Wn konto 851),
- przeniesienie rocznej sumy kosztów (Wn konto 860).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja analityczna prowadzona do konta musi uwzgledniac podzialki
klasyfikacji budzetowej oraz wymogi sprawozdawczosci ustalonej dla jednostek
budzetowych.

33. 409 - Pozostale koszty rodzajowe

Konto sluzy do ewidencji kosztów z tytulu pozostalych kosztów dzialalnosci
podstawowej jednostki, które nie sa ujmowane na kontach 401-405. Do konta



zaklasyfikowano paragrafy klasyfikacji budzetowej: 248,285,290,291,303,324,
326,410,443,458,459,441, 460,461, 81l.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- wartosc poniesionych kosztów (Wn konta 101, 130, konta zespolu 2.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- korekty kosztów (Wn konta zespolu 2),
- przeniesienie rocznej sumy kosztów (Wn konto 860).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja analityczna prowadzona do konta musi uwzgledniac podzialki
klasyfikacji budzetowej oraz wymogi sprawozdawczosci ustalonej dla jednostek
budzetowych.
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34. 700 - Sprzedaz produktów i koszt ich wytworzenia
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Konto sluzy do ewidencji przychodów ze sprzedazy uslug materialnych i
niematerialnych.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- zwroty oraz zmniejszenia dochodów ze sprzedazy uslug materialnych i
niematerialnych (Ma konta 201, 221, 234, 240),
- przeniesienie na koniec roku przychodów ze sprzedazy (Ma konto 860).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- sprzedaz zewnetrzna zaplacona gotówka w dniu sprzedazy oraz ujetajako
naleznosci (Wn konta 101,201,221,234,240),
- korekty zwiekszajace sprzedaz (Wn konta 201,221,234,240).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Do konta nalezy prowadzic ewidencje szczególowa zapewniajaca mozliwosci
uzyskania danych o przychodach w poszczególnych podzialkach klasyfikacji
budzetowej.

35. 720 - Przychody z tytulu dochodów budzetowych
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Konto sluzy do ewidencji przychodów z tytulu finansowych dochodów
budzetowych jednostek budzetowych przede wszystkim z tytulu podatków, oplat i
danin.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- odpisy lub zmniejszenia naleznosci z tytulu podatków i oplat (Ma konto 221),
- nalezne podatnikowi odsetki z tytulu nieterminowego zwrotu podatku (Ma konto
221),
- przeniesienie na koniec roku osiagnietych przychodów finansowych z tytulu
dochodów budzetowych (Ma konto 860).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- do przychodów urzedu gminy zalicza sie wykonane dochody budzetu JST
nieujete w planach finansowych pozostalych jednostek organizacyjnych budzetu
gminy (dotacje, subwencje, udzialy w podatkach, dochody realizowane przez
urzedy skarbowe. (Wn konto 222). Ksieguje sie na podstawie wygenerowanego w
budzecie sprawozdania Rb-27S w zakresie tych dochodów. Ksiegowan dokonuje
sie w okresach na koniec kwartalu.
- przychody z tytulu dochodów budzetowych (Wn konta 101, 221),
- odsetki od naleznosci zaplaconych po terminie (Wn konta 222,240,290).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)



Ewidencja analityczna powinna zapewnic mozliwosc wyodrebnienia dochodów z
poszczególnych zródel. Ewidencje w zakresie podatków i oplat prowadzi sie
wedlug odrebnych przepisów.

36. 750 - Przychody finansowe

Konto sluzy do ewidencji przychodów niestanowiacych dochodów budzetowych.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- przeniesienie na koniec roku osiagnietych przychodów finansowych (Ma konto
860).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- oprocentowanie srodków na lokatach bankowych i rachunkach bankowych (Wn
konto 222),
- odsetki od naleznosci zaplaconych po terminie (Wn konta 222, 240, 290).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja analityczna powinna zapewnic mozliwosc wyodrebnienia przychodów
z poszczególnych zródel.
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37. 751 - Koszty finansowe

Konto sluzy do ewidencji kosztów operacji finansowych.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- zaplacone odsetki od kredytów i pozyczek (Wn konta 101, 130),
- odsetki od zaplaconych po terminie naleznosci (Ma konta 130, 201, 240).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- przeniesienie na koniec roku kosztów operacji finansowych (Wn konto 860).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja analityczna powinna zapewnic mozliwosc wyodrebnienia kosztów z
poszczególnych zródel.

38. 760 - Pozostale przychody operacyjne
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Konto sluzy do ewidencji wszystkich innych przychodów. Zalicza sie do nich w
szczególnosci: przychody ze sprzedazy materialów, srodków trwalych, wartosci
niematerialnych i prawnych, inwestycji, otrzymane kary i grzywny,
odszkodowania, darowizny, odpisane i przedawnione zobowiazania.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- przeniesienie na koniec roku wartosci pozostalych przychodów (Ma konto 860)
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- przychody ze sprzedazy materialów srodków trwalych, wartosci niematerialnych
i prawnych i inwestycji (Wn konta 101,222,240,226),
- otrzymane kary, odszkodowania, grzywny (Wn konta 130,201,240,234),
- przypadajace na dany rok raty za sprzedane srodki trwale (Wn konto 840),
- otrzymane odszkodowania od towarzystw ubezpieczeniowych (Wn konto 240).

Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencje analityczna nalezy prowadzic zgodna z klasyfikacja budzetowa w
zakresie przychodów.

39. 761 - Pozostale koszty operacyjne



Konto sluzy do ewidencji wszystkich innych kosztów. Zalicza sie do nich w
szczególnosci wartosc sprzedanych materialów, naliczona kary, grzywny i
odszkodowania, odpisane, przedawnione, umorzone lub niesciagalne naleznosci
utworzone rezerwy na naleznosci.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- wartosc sprzedanych materialów w cenie ewidencyjnej (ma konta 310, konto
zespolu 4),
- niezawinione niedobory srodków obrotowych (Ma konto 240),
- zaplacone lub naliczone kary, grzywny (Ma konta 101, 130,240),
- wartosc darowizn skladników majatkowych na rzecz innych niz jednostki
budzetowe i gospodarki pozabudzetowej (Ma konto 310),
- odpisane, przedawnione i umorzone naleznosci z innych tytulów niz finansowe
(Ma konto 240),
- odpis aktualizujacy wartosc naleznosci (Ma konto 290),
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- przeniesienie na koniec roku wartosci pozostalych kosztów operacyjnych (Wn
konto 860).

,..
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40. 770 - Zyski nadzwyczajne

Konto sluzy do ewidencji zysków nadzwyczajnych, które wystapily na skutek
trudnych do przewidzenia zdarzen.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- przeniesienie na koniec roku zrealizowanych zysków (Ma konto 860).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- wartosc otrzymanych odszkodowan z tytulu zdarzen losowych-powodzi,
huraganu, pozaru, gradobicia (Wn 130,240).

41. 771 - Straty nadzwyczajne
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Konto sluzy do ewidencji poniesionych strat, które wystapily na skutek trudnych
do przewidzenia zdarzen.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- straty w skladnikach majatkowych spowodowane zdarzeniami losowymi (Ma
konta 011, 101,310),
- koszty poniesione z tytulu usuwania skutków zdarzen losowych (Ma konta 10l,
130, konta zespolu 2).
Na stronie Ma konta ksieguje sie w szczególnosci:
- przeniesienie na koniec roku poniesionych strat (Wn konto 860).

42. 800 - Fundusz jednostki

Konto sluzy do ewidencji zwiekszen i zmniejszen funduszu jednostki, który
stanowi równowartosc ujetych w ewidencji skladników majatku trwalego i
obrotowego jednostki. Wszelkie zmiany funduszu z tytulu okreslonych w
przepisach regulujacych zasady gospodarki finansowej, ksieguje sie odpowiednio:
zwiekszenia po stronie Ma konta a zmniejszenia po stronie Wn konta. Saldo Ma
konta oznacza stan funduszu jednostki.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
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- wartosc netto srodków trwalych oraz wartosci niematerialnych i prawnych
wycofanych z eksploatacji (Ma konta 011,020),
- przeksiegowanie przekazanych przez jednostke dochodów budzetowych pod data
31 grudnia (Ma konto 222),
- ujemny wynik finansowy roku ubieglego ksiegowany pod data przyjecia
sprawozdania finansowego za rok ubiegly (Ma konto 860),
- przeksiegowanie w danym roku przekazanych dotacji budzetowych pod data 31
grudnia (Ma konto 810),
- zmniejszenie wartosci ewidencyjnej srodka trwalego na skutek zarzadzonej
aktualizacji wyceny,
- nieodplatne przekazanie srodka trwalego inwestycji (Wn konta 011,080),
-wartosc brutto sprzedanych srodków trwalych (Ma konto 011),
- pasywa przejete od zlikwidowanych (polaczonych) jednostek.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- dodatni wynik finansowy roku ubieglego ksiegowany pod data przyjecia
sprawozdania finansowego za rok ubiegly (Wn konto 860),
- przeksiegowanie zrealizowanych przez jednostke pod data 31 grudnia wydatków
budzetowych (Wn konto 223),
- otrzymanie nieodplatnie od innych jednostek niz budzetowe i gospodarki
pozabudzetowej srodków trwalych w wartosci wynikajacej z wyceny (Wn konto
011),
- otrzymanie nieodplatne od jednostek budzetowych oraz gospodarki
pozabudzetowej srodków trwalych (Wn konto 011),
- zwiekszenie wartosci srodka trwalego na skutek zarzadzonej aktualizacji wyceny
(Wn konto 011),
- umorzenie dotychczasowe rozchodowanych podstawowych srodków trwalych
oraz wartosci niematerialnych i prawnych z tytulu postawienia w stan likwidacji
sprzedanych lub przekazanych nieodplatnie (Wn konto 071),
- aktywa przejete od zlikwidowanych (polaczonych) jednostek,
-wartosc srodków obrotowych otrzymanych w ramach centralnego zaopatrzenia
(np. srodki otrzymane do realizacji zadan zleconych).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Do konta nalezy prowadzic ewidencje szczególowa umozliwiajaca ustalenie
przyczyn zwiekszen i zmniejszen funduszu jednostki.
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43. 810 - Dotacje budzetowe, platnosci z budzetu srodków europejskich
oraz srodki z budzetu na inwestycje

Konto sluzy do ewidencji przekazywanych przez jednostki budzetowe srodków na
inwestycje, finansowanie dzialalnosci podstawowej gospodarki pozabudzetowej.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- przekazane przez jednostki budzetowe srodki na inwestycje (Ma konto 130),
- dotacje na dzialalnosc podstawowa (Ma konto 130).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- otrzymanie zwrotu uprzednio przekazanej w danym roku dotacji budzetowej (Wn
konto 130),
- przeksiegowanie w koncu roku rocznej sumy dotacji przekazanych (Wn konto
800).
Zasady prowadzenie ewidencji szczególowej (analitycznej)



Ewidencje analityczna nalezy prowadzic wedlug jednostek, którym przekazano
srodki na inwestycje badz dotacje oraz wedlug poszczególnych inwestycji
jednostki.

44. 840 - Rezerwy i rozliczenia miedzyokresowe przychodów
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Konto sluzy do ewidencji przypisanych dlugoterminowych naleznosci z tytulu
dochodów budzetowych.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- rozwiazanie lub zmniejszenie rezerw na skutek zaplaty naleznosci lub roszczen,
lub uznania naleznosci lub roszczen, na które utworzono rezerwy za przedawnione
lub oddalenie roszczen spornych (Ma konta 751, 761, 201, 234, 240),
- przeksiegowanie wartosci wplaconych odsetek za zwloke, które w poprzednim
okresie naliczono jako przychody przyszlych okresów (Ma konto 750).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- utworzenie rezerw na naleznosci od dluzników w ciezar pozostalych kosztów
oraz strat nadzwyczajnych (Wn konto 751,761, 771),
- nalezne a niezaplacone zyski, kary, odszkodowania oraz odsetki za zwloke,
naliczone a niezaplacone do konca roku (Wn konta 201,234,240),
- przypisanie dlugoterminowych naleznosci budzetowych podlegajacych splacie w
latach nastepnych (Wn konto 226).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja szczególowa do tego konta powinna zapewnic mozliwosc ustalenia
rezerw z poszczególnych tytulów oraz przyczyn ich zwiekszen i zmniejszen,
przychodów przyszlych okresów wedlug poszczególnych tytulów.
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45. 851 - Zakladowy Fundusz Swiadczen Socjalnych
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Konto sluzy do ewidencji stanu zwiekszen i zmniejszen ZFSS tworzonego na
podstawie ustawy z dnia 04 marca 1994 r. o zakladowym funduszu swiadczen
socjalnych (tj. Dz.U. z 1996r.Nr 70, poz. 335 z póznozm.)
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- koszty zwiazane z prowadzona przez jednostke dzialalnoscia socjalna (Ma konta
101, 135,201,225,234,229),
- umorzenia pozyczek udzielonych z ZFSS lub innych naleznosci.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- odpisy na ZFSS (Wn konto 135,240),
- przypisane i wplacone odsetki od pozyczek udzielonych na cele mieszkaniowe
(Wn konto 135),
- darowizny srodków obrotowych na rzecz dzialalnosci socjalnej (Wn konta 10l,
135, 310).
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencje szczególowa nalezy prowadzic w sposób umozliwiajacy uzyskanie
informacji o wysokosci kosztów poniesionych na poszczególne rodzaje
dzialalnosci oraz przychodów z poszczególnych tytulów oraz stanu srodków na
koncie funduszu.

46. 855 - Fundusz mienia zlikwidowanych jednostek



Konto sluzy do ewidencji równowartosci mienia zlikwidowanych przedsiebiorstw
panstwowych, komunalnych lub innych jednostek organizacyjnych, przejetego
przez gmme.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- zmniejszenia funduszu z tytulu sprzedazy mienia lub jego likwidacji
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- stan funduszu i jego zwiekszenia o równowartosc mienia zlikwidowanych
przedsiebiorstw lub innych jednostek organizacyjnych, ustalona na podstawie
bilansów tych jednostek.
47. 860 - Wynik finansowy
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Konto sluzy do biezacej ewidencji strat i zysków nadzwyczajnych oraz ustalenia
na koniec roku wyniku finansowego jednostki.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- ustalenie wyniku finansowego w koncu roku obrotowego (Ma konta zespolów 4 i
7,
- przeksiegowanie dodatniego wyniku finansowego za rok ubiegly pod data
przyjecia sprawozdania (Ma konto 800).
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- ustalenie wyniku finansowego w koncu roku obrotowego (Wn konta zespolu 7),
- przeksiegowanie ujemnego wyniku finansowego za rok ubiegly pod data
przyjecia sprawozdania finansowego (Wn konto 800).

III. Zasady prowadzenia kont ksiag pomocniczych oraz ich powiazania z
kontami ksiegi glównej.
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Konta analityczne tworzone dla kont syntetycznych wymienionych wikt II
skladaja sie z dwóch stopni. Stopien pierwszy stanowia dwie cyfry
oddzielone myslnikiem od konta syntetycznego i oznaczaja poszczególne
rodzaje dzialalnosci. Natomiast drugi stopien to cztery cyfry oddzielone
myslnikiem od cyfr stopnia pierwszego i oznacza nazwy poszczególnych
zadan, tytulów lub kontrahentów. Obroty kont pierwszego stopnia
sumowane dla poszczególnych kont syntetycznych daja obroty konta
syntetycznego natomiast wszystkie obroty na kontach drugiego stopnia
stanowia obroty pierwszego stopnia. Konta analityczne pierwszego i
drugiego stopnia mozna dodawac sukcesywnie w trakcie trwania roku
budzetowego zgodnie z wystepujacymi potrzebami wynikajacymi z
dokonywania operacji gospodarczych, w taki sposób, aby nie falszowalo to
zapisów na wczesniej utworzonych kontach analitycznych.

IV. Konta pozabilansowe

l. 975 - Wydatkistrukturalne

Konto sluzy do ewidencji poniesionych wydatków z tytulu wydatku strukturalnego
w jednostce.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:



- poniesione wydatki wedlug klasyfikacji wydatków strukturalnych.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
-ogólna wartosc wszystkich wydatków strukturalnych.

2. 980 - Plan finansowy wydatków budzetowych
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Konto sluzy do ewidencji planu finansowego wydatków budzetoWychdysponenta
srodków budzetowych.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- plan finansowy wydatków budzetowych oraz jego korekty.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- równowartosc zrealizowanych wydatków budzetowych,
- wartosc planu niewygasajacych wydatków budzetowych do realizacji w roku
nastepnym,
- wartosc planu niezrealizowanego i wygaslego.
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja szczególowa do konta 980 jest prowadzona w szczególowosci planu
finansowego wydatków budzetowych.
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3. 981 - Plan finansowy niewygasajacych wydatków
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Konto sluzy do ewidencji planu finansowego niewygasajacych wydatków
budzetowych dysponenta srodków budzetowych.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- plan finansowy.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- równowartosc zrealizowanych wydatków budzetowych obciazajacych plan
finansowy niewygasajacych wydatków budzetowych,
-wartosc planu niewygasajacych wydatków budzetowych w czesci
niezrealizowanej lub wygaslej.
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja szczególowa do konta 981 jest prowadzona w szczególowosci planu
finansowego niewygasajacych wydatków budzetowych.

4. 990 - Rozrachunki z osobami trzecimi

Konto sluzy do ewidencji odpowiedzialnosci podatkowej osoby trzeciej na
podstawie decyzji.

5. 991 - Rozrachunki z inkasentami

Konto sluzy do ewidencji rozrachunków z inkasentami na podstawie dokumentu, z
którego wynika powierzenie funkcji inkasenta. Ewidencjonuje sie pobierane przez
nich podatki poprzez przypisaniu na kontach podatników.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- przypisy w wysokosci naleznosci pobrania,
- odsetki za zwloke i inne naleznosci uboczne w kwocie wplaconej.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci;



- wplaty kwot pobranych, dokonane do kasy urzedu,
- wplaty kwot pobranych, dokonane na rachunek biezacy urzedu,
- odpisy kwot naleznosci przypisanych inkasentowi do pobrania, ale niedobranych.
Na koncie 991 ksiegowan dokonuje sie, nie stosujac zasady dwustronnego zapisu.
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6. 998 - Zaangazowanie wydatków budzetowych roku biezacego
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Konto sluzy do ewidencji prawnego zaangazowania wydatków budzetowych
ujetych w planie finansowym jednostki budzetowej danego roku budzetowego
oraz w planie finansowym wydatków niewygasajacych budzetu ujetych do
realizacji w danym roku budzetowym. Na koniec roku konto 998 nie wykazuje
salda.

Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- równowartosc sfinansowanych wydatków w roku budzetowym,
- równowartosc zaangazowanych wydatków, które beda obciazaly wydatki roku
nastepnego.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- zaangazowanie wydatków, czyli wartosc umów, decyzji i innych postanowien,
których realizacja spowoduje koniecznosc poniesienia wydatku budzetowego w
biezacym roku.
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja szczególowa obejmuje klasyfikacje planu finansowego z
wyodrebnieniem wydatków niewygasajacych oraz wydatków na projekty
wspólfinansowane ze srodków pomocowych w zakresie udzialu wlasnego.

7. 999 - Zaangazowanie wydatków budzetowych przyszlych lat
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Konto sluzy do ewidencji prawnego zaangazowania wydatków budzetowych
przyszlych lat oraz niewygasajacych wydatków, które maja byc zrealizowane w
latach nastepnych. Konto moze wykazywac saldo strony Ma, które oznacza
zaangazowanie wydatków budzetowych lat przyszlych.
Na stronie Wn ksieguje sie w szczególnosci:
- zaangazowanie wydatków w latach poprzednich, a obciazajace plan finansowy
roku biezacego jednostki,
- zaangazowanie obciazajace plan finansowy niewygasajacych wydatków
przeznaczony do realizacji w roku biezacym.
Na stronie Ma ksieguje sie w szczególnosci:
- wysokosc zaangazowanych wydatków lat przyszlych.
Zasady prowadzenia ewidencji szczególowej (analitycznej)
Ewidencja szczególowa prowadzona jest do podzialek klasyfikacji planu
finansowego z wyodrebnieniem wydatków niewygasajacych.

V. Wykaz kont ksiegi glównej oraz kont analitycznych utworzonych dla tych
kont zgodnie z zalacznikiem.
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